

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 15 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 20 Ptas. Trimestre.
VITRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
Por menor de la venta. Por mayor, 50 cént. 30 ejemplar.
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESTA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros
se insertan en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en la Agencia Hervas, 8, plaza de la Bourse (París).
Y en todas las agencias de publicidad.
En el arreglo de la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por
impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN. Factor, 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.415

Madrid, Domingo 25 de Julio de 1897.

OFICINAS. FACTOR, 7

LA CABALLERÍA

El arma de caballería tiene por patrono al Apóstol de las batallas, en que la fe y la fantasía de los españoles de antaño transformaron al peador del lago de Tiberias, hermano de San Juan, llamado por Jesús al apostolado, y uno de los que más distinguió el Señor, habiéndole cabido la gloria de ser el iniciador y padre de la cristiandad en España. No es extraño que nuestros antepasados vieran al Apóstol peleando con ellos en las grandes batallas de la reconquista, cuando el espíritu que Santiago infundió en nuestra raza era el que los animaba y encendía para librar contra los musulmanes aquellos combates gigantes en que, a fuego y hierro, se forjó la nacionalidad española.

En aquella edad era la caballería el nervio de la guerra, la parte principal de los ejércitos. Por eso apareció Santiago cabalgando sobre un blanco corcel, cubierto de resplandeciente armadura, y blandiendo el lanzón con que rompía las escaldas filas de la morisma. Y aunque, andando los tiempos, surgieron otros elementos de combate de más positiva eficacia que la caballería, siempre ha conservado aquel arma la superioridad del aspecto estético por lo menos, y es hoy, como ayer, la parte más bella de los ejércitos. Un regimiento de caballería cargando a fondo, es un espectáculo tan soberanamente hermoso e imponente, que ni en la naturaleza ni en el arte hay muchas cosas que puedan compararsele.

Y a pesar de las armas de fuego y consiguientemente cambian la táctica, la caballería es irremplazable en los ejércitos. La moderna historia militar está llena de sus glorias, y no debió menos Napoleón a Murat que a Bertier y a Davout. Los cosacos rusos, o huanos prusianos, los coraceros franceses, los husares y lanceros españoles, pronan muy alto el valor y eficacia del sable y de la lanza, aun delante de las bocas de los cañones y de los fusiles. Los coraceros de Ney están a punto de cambiar los destinos del mundo en el campo de Waterloo, y al fin se decide allí la batalla por la carga de los husares prusianos de Vivien y de Vandeleur, Blucher, general de caballería que mandaba su ejército con el ardor y arrogancia con que maneja su sección un teniente de husares, completaba a Wellington como Murat completaba a Napoleón.

Pasó la época de los paladines, de las mesnadas y de las Ordenes militares; pero el moderno ejército español reconoce sus orígenes en la *Tropa a caballo de la Guardia* que seguía por todas partes a los reyes de Castilla, en los *Guardias viejos* organizados por los Reyes Católicos, en los *Arqueros de Borgoña* que trajo Felipe el Hermoso, y en los *estradiotes* que vinieron de Italia con Fernando V; en los *escopeteros de a caballo* que fueron a la conquista de Orán, en los *terceros del reino* de Felipe II, y en los *terceros de Dragones y Trozos de caballería*, organizados por el Cardenal Infante, que abarilaron las últimas campañas de a casa de Austria, y que Felipe V convirtió en los actuales regimientos.

La batalla de Muhlberg ganó Carlos V con una carga de caballería; 1.500 caballos, dirigidos por el emperador, pasaron el Elba nadado, y llegados a la orilla rompieron contra el enemigo.

Aquel día (escribió el duque de Alba en su testamento) llevaba yo el estandarte de San Jorge, y es mi voluntad que se conserve ese día todos los años, en San Leonardo de Alba, una misa, y que esta solemne fiesta haga conmemoración de Santiago, bienaventurado apóstol de España, con cuyo favor fué Dios servido de hacer tan gran merced.

El gran general de la época de Felipe V, el duque de Montemar, era general de ca-

SOBRE LA VIA

ballería; y en la guerra de la Independencia, nuestros soldados de a caballo, aunque inferiores a los enemigos en número y organización, hicieron morder muchas veces el polvo a los formidables coraceros del imperio.

Allí están las Memorias de Mr. Rocca; poco días antes de la batalla de Medellín, los husares y lanceros españoles destruyeron junto al pueblo de Majadas, a un regimiento francés, dejando muertos en su impetuosa carga a más de 150 coraceros franceses.

La guerra de los siete años nos presenta la legendaria figura de León, la *mejor lanza del ejército*, hombre maravilloso, en que parecían haberse condensado Bayardo y Murat. Era sordo, y para cargar bajaba la vista, y así se lanzaba contra las masas enemigas, como los paladines medievos, arto de la invención de la pólvora. De su lanza pudo cantarse lo que cantó David de la de Jonatás: *que nunca volvió limpia de sangre de valientes*.

En los mismos campos de batalla que León, emularon las antiguas hazañas otros soldados de caballería que después han sido famosísimos; tales fueron Pezuela, el marqués de Novaliches, Serrano y Zavala. A algunos de aquellos héroes que tan valerosamente defendieron la cuna de Isabel II y las libertades públicas, pagaron con la vida su heroísmo; así sucedió al valerosísimo coronel D. Pedro Elio, que cayó a la cabeza de su regimiento de la Princesa, por lo que se mandó que pasase siempre lista como presente; dos años después de la muerte de Elio, en 1838, en su mismo regimiento de la Princesa carga en Peñacerrada, siguiendo al general Espartero, que, sable en mano, se puso a su frente: el cuerpo, en memoria de aquel hecho, solicitó y obtuvo que el conde de Luchana fuese nombrado su coronel perpetuo.

Seríamos interminables enumerando siquiera algunas de las principales glorias de la caballería española. Al recuerdo de todos vienen las imágenes de la guerra de África, de Pedro Mur, de Treviño y de Contreras, e involuntariamente se va el pensamiento hacia Cuba, donde los sables de nuestros soldados han demostrado en todas ocasiones, y lo demostrarán siempre, la superioridad del ejército español sobre las hordas de aventureros que están asolando aquella isla.

Muchos caballos tienen los insurrectos; pero en Peralejo y en otros mil lugares se ha visto que no es lo mismo tener caballos que arma de caballería. El soldado de caballería se sirve del caballo para aproximarse más al enemigo, y combatir con él cuerpo a cuerpo; el insurrecto cubano utiliza el caballo para lo contrario precisamente; para huir más pronto y a más distancia.

Para ese enemigo, a la vez tan molesto y tan despreciable, el caballo no es, ni será nunca el pedestal de la gloria, como fue para los paladines, para Carlos V, para el duque de Alba, para Murat, para Blucher, para Ney, para Sem y para Contreras; es un instrumento de su cobardía, un complemento que se ha buscado para llevar adelante *esta ingeniosa estratagemas de la fuga* con que está incendiando a Cuba y quemando a todos la sangre.

Angel Salcedo.

La empresa del favorecido teatro de la Zarzuela nos ruega hagamos público, con objeto de evitar torcidas interpretaciones y reclamaciones de la Hacienda, que no es exacta la especie vertida por cierto semanario referente al mayor ó menor sueldo que disfrutaban las tiples de aquella compañía Srtas. Arana y Prestel. Estas distinguidas artistas perciben igual sueldo, como así consta en sus respectivas nóminas y en la declaración hecha por la empresa ante la declaración de Hacienda de la provincia.

SILUETAS DE VIAJE

VI
PARADA Y FONDA

Los cubiertos se han colocado tan juntos, que no hay hueco, materialmente, para mover los brazos.

Y como delante de cada silla, uno sobre otro, están los platos correspondientes a todo el menú de la comida ó del almuerzo, el ingerir la sopa constituye tarea enojosa, y alarde de equilibrio digno de acreditado *jongleur*. Hay que tomarla de arriba abajo, esquivando el codo del vecino y adoptando una porción de precauciones.

Y cinco minutos!

Mientras se precipita para un aluvión en el comedor, por regla general desahogado y agradable (¡ojalá pudiera decirse esto último de la comida!), los camareros, gente acostumbrada, sirven en el acto, secándose el sudor con la servilleta misma que llevan al brazo para coger las fuentes y limpiar los platos.

El cubierto no se cambia; no debe por lo menos cambiarse.

Mientras coméis la sopa, por la izquierda os van sirviendo la vianda, que sigue siempre y en todas partes *las mismas*—y a vuestra vez, desocupado un plato, debéis colocarlo a la izquierda también, sobre los que aún permanecen vacíos.

El camarero hace plato: el gradúa a su capricho, ó, por mejor decir, a tenor de las «económicas» instrucciones recibidas, vuestro apetito, y así como no se da jamás el caso de que tengáis que decir: «No tanto», es inútil que pretendáis pedir más. Al niño como al anciano, al enfermo como al que viaja en perfectísimo estado de salud, se le mide con el mismo rasero y se le sirve la misma cantidad, pequeña, «minúscula».

Hay un timbre eléctrico en todas las fondas de las estaciones de ferrocarril, y hay debajo del timbre un cartel que dice:

Este timbre suena cinco minutos antes de la salida del tren.

No hagáis caso nunca de ese aviso, ni os ocupéis de tal timbre. No se ha dado el caso de que suene una sola vez. Es como los avisos prohibiendo fumar, y como los telones metálicos de los teatros: puramente ilusorio.

—¿Sí, dame café?—se contesta a la pregunta que los mozos tienen buen cuidado de hacer a todos los comensales, porque esa «suma» aparte del precio reglamentario del cubierto.

Y os sirven el brevaño, y en seguida llega la bandeja para pagar todo aquello que se ha comido malo, mal y de prisa, pero que fué sazonado con la salsa del apetito que el viajero despierta, y que no hace daño porque en camino todo se lava bien.

En esos minutos de la comida se puede, y hasta se *debe*, pasar revista a todos los que viajan en el mismo tren que os condujo. Es decir, a todos no, pues aquellas personas precisamente cuyo «estudio» ó contemplación podría ser más interesante y agradable, comen en el departamento que ocupan, los manjares que «sabiamente» traían, ó se hacen servir los de la fonda, por no perder la costumbre de tomar en el *landau* ó el *milord*, a la puerta del saloncito del Suizo, de la tienda de Lhardy, ó de la roostería de Viena, los pastelillos ó el helado.

En mesa aparte, más pequeña y distanciada de la que ocupa el público, se sientan los empleados del tren: el revisor, el conductor, etc., y comen allí con más holgura y seguramente con menos gasto.

Y cuando el mozo grita, asomándose a la puerta de empalmados cristales: «Señores viajeros, al tren!—desfilan todos con la misma precipitación que entraron; a veces sin ocuparse y sin tener tiempo para cambiar ó devolver un saludo. Y de la «intimidación» momentánea de aquella comida, del trato de esos veinte minutos, del consorcio que estableció el impulso de censurar el servicio, no queda nada, ni rastro, y acaso en *toda la vida* se han de encontrar los que hacen un instante hablaban como antiguos amigos, ni los ojos de aquella moza que se sentó a la cabecera de la mesa volverán a iluminar los pensamientos de un joven que no comió por... mirarla.

Enrique Sepúlveda.

LAS FIESTAS DEL APOSTOL

OR CORREO

Santiago 22 de julio.

Han comenzado las fiestas del Año Santo, y digo *Año Santo*, porque cuando como *domingo* la festividad del Apóstol, se celebran grandes y espléndidas solemnidades en la Basílica Compostelana, acuden millares de peregrinos, cumplen votos muchas familias, visitan la cripta del Santo los obispos de la cristiandad y se abre la *Puerta Santa*, cerrada a cal y canto durante seis años, puerta que permanece abierta a los fieles durante un año, para ser tapada con piedra en los seis siguientes.

Nos hallamos, pues, en pleno Año Santo, que corresponde al actual, ó sea el de gracia de 1897.

El día 15 se inauguraron las fiestas con audiciones musicales, exposiciones de artes y oficios, conciertos, veladas y congresos y dió comienzo a la santuosa novena en la Basílica Compostelana.

Los forasteros, que son muchos, contemplan los riquísimos tapices que posee la Catedral, valiosa colección donada por un ilustre callego, y los trabajos ejecutados por los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios, expuestos en la galería alta del edificio de San Clemente.

Los alumnos de la Sociedad Económica de Amigos del País dieron un concierto de primer orden; el Ateneo León XIII ofreció al público una velada, en la que tomó parte el sexteto *Oruros*, digno de aplauso, y el Circolo Católico dedicó a su santo patrono, en la Iglesia de San Agustín, una santuosa festividad.

Se inauguró la *hermesse* con objeto benéfico; se inauguró también el nuevo edificio para Caja de ahorros y Monte de piedad; se puso la primera piedra para el Grupo escolar, y celebró la primera sesión el Congreso económico.

El sábado oiremos las dianas y empujaron ya las fiestas en grande escala con las vísperas, comparsas de niños, músicas, gaitas, gigantones, cuecas, fuegos artificiales, ferias, veladas y exposición regional de ganados, que tanto agrada a los forasteros.

El domingo se celebrará la función religiosa, una de las más solemnes de la cristiandad, con las dos orondas al apóstol Santiago, una de la nación y otra de la reina regente, de la princesa de Asturias y de los abuelos del rey; la primera la oficiará un delegado regio y la segunda tres prelados en nombre de la familia real.

Durante la procesión mitrada cruzará el espacio el *botafumeiro*, que es un gran incensario utilizado en pasados tiempos en las expediciones de peregrinos para orar el templo donde pasaban la noche.

Los pasos en la alameda están lucidísimos, con un número que podría servir de modelo a los grandes pintores; las ilumina-

ciones serán espléndidas, la verbena ofrecerá muchos atractivos y los fuegos artificiales del pirotécnico santiagués Sr. López Castilla tienen nombre en tierra de Galicia.

No faltarán exposiciones de labores, ni conciertos al aire libre, ni solemnes procesiones como la del Patrono, ni retretas con bandas civiles y militares.

Y se inaugurarán las obras del monumento que los figueristas consagran al ilustre é inolvidable filántropo D. Manuel Ventura Figueroa, patriarca de las Indias, cuya estatua ha modelado el escultor señor Vidal y Castro, pariente del fundador de la más popular y más útil de las instituciones benéficas.

Por aquí se ven muchas familias castellanas y algunas de procedencia gallega que residen en América.

Los cantares y los bailables populares gallegos agradan mucho a los forasteros, así como el traje de fiesta de las aldeanas. Las festividades religiosas atraen un público numerosísimo. El culto al apóstol es general en esta tierra. La devoción extraordinaria.

Esta ciudad es notable por sus monumentos arquitectónicos y por sus templos. La plaza Real es soberbia. La constituyen cuatro edificios.

La Universidad tiene verdadero renombre, especialmente la facultad de medicina. El manicomio de Conjo de primer orden.

Los alimentos suculentos, sazonados y económicos.

Hoy han llegado 691 forasteros, entre ellos 123 sacerdotes, y los duques de Fernánova, la condesa de Priego, el general García Rovardo, el periodista Baldomero Lois, el propietario Camilo Cela, el farmacéutico orensano Serafín Temers, el magistrado de Madrid Sr. López de Sá, dos médicos militares, 14 civiles, 30 abogados, tres maestros, seis catedráticos, 12 jetes y oficiales, nueve boticarios, 40 comerciantes, un ingeniero, dos arquitectos y seis escritores.

Se esperan mañana de 600 a 700 expedicionarios.

El día 31 se inaugurará el nuevo convento de las Siervas de María.

Ha llegado la música de infantería de Marina y está aquí la de cazadores de la Habana.

Acaban de llegar los prelados de Jaén, Lugo y Orense.

El cardenal Martín Herrera los ha recibido en la estación.

Mucha animación. Todos los fieles piden al apóstol el término de la guerra de Cuba. ¡Que Dios oiga nuestras oraciones!

Luis de Haro.

LAS SALINAS DE TORREVIEJA

En todos los centros de producción de sal se promueven exposiciones al gobierno pidiendo que en el caso de arrendarse las salinas de Torrevieja, se obligue al concesionario a sostener un precio mínimo de venta igual al que rija en el mercado.

Esta medida la reclaman los intereses de una industria que ha adquirido gran desarrollo desde que se decretó el desamortamiento, y que no puede ni debe ser objeto de una competencia ruinosa por parte del Estado, ó del arrendatario que se subroga en sus derechos, porque a la vez tiene que hacerlo en las obligaciones que aquel se impuso por una ley, merced a la cual alcanzaron las salinas del Estado precios altísimos de venta en las subastas, y la más esencial de esas obligaciones es el indicado sostenimiento de precios.

Se han recibido ya las reclamaciones del concierto salinero de San Fernando y de la

sociedad de las salinas de Ibiza, que son los centros de producción más importantes de España, puesto que elaboran más de 400.000 toneladas de sal, es decir, cuatro veces la venta anual de Torrevieja, y están anunciadas las de San Pedro del Pinatar, Alícuques y otras.

EL ARRIENDO DE LOS CONSUMOS

El pliego de condiciones.

Ayer quedó impreso el pliego definitivo de condiciones para el arriendo de los consumos en Madrid. En él aparecen aceptadas todas las modificaciones propuestas por los centros mercantiles é industriales y la sindicatura de los gremios, excepción hecha de una, es a saber el nombramiento de una junta mixta de concejales, y comenantes para dirimir las cuestiones que surjan entre la empresa y los introductores.

Es más, como faltara la modificación propuesta por el círculo de la Unión Mercantil a propósito de los destarres, en el pliego se establece que una comisión de los centros industriales revisará, en el plazo de ocho días, las tarifas respectivas, y su informe formará parte integrante del pliego de condiciones.

Los concejales Sres. Clot y Urriburu presentaron algunas enmiendas en nombre de la cámara de Comercio, y fueron aceptadas.

También quedó facultado el Ayuntamiento para perseguir el matute, y en ese caso se abonarán los derechos de la especie decomisada al arrendatario, y de la multa el 60 por 100 será para los aprehensores y el 40 para la caja de empleados.

PARA LOS POBRES

La Asociación benéfica para socorro de los pobres del distrito de la Inclusa, cuya única misión es la de socorrer a los pobres del referido distrito, caritativa tarea a que viene consagrándose sin descanso desde el año 1888, fecha de su fundación, siguiendo la costumbre de solemnizar en beneficio de los necesitados la festividad de San Cayetano, distribuirá públicamente el día 6 de agosto próximo, en el espacio solar de D. Enrique Gutiérrez de Salamanca, Fray Cofreño González (antes Esión), 16, gran número de raciones en especie a los pobres de aquel distrito, y con el objeto de arbitrar mayores recursos, para atender mejor a tan laudables fines, en la noche del expresado día 6 y las del 7 y 8 celebrará una *hermesse* en el mismo local.

El esplendor con que dicha sociedad viene celebrando desde hace ocho años estos festivales de la caridad, los trabajos preparatorios emprendidos ya con gran entusiasmo y los buenos propósitos que animan a la comisión ejecutiva, hacen esperar que en el presente suba aún a mayor altura la fama que tan legítimamente tiene alcanzada por su perfecta organización y exquisito buen gusto.

Desde luego auguramos que la fiesta ha de ofrecer buen resultado para los pobres que es lo único a que aspira la comisión.

Las personas caritativas que deseen contribuir con objetos ó limosnas en metálico, pueden entregarlos en casa del presidente de la sociedad, Embajadores, 18, segundo centro, ó en las tiendas establecidas en los números 9, 18 y 23 de la misma calle.

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos se curan con el Elixir estomacal de Sáiz de Carlos, Serrano, 30, farmacia, Madrid; 5 pesetas botella.

134

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Vamos—dijo Olimpia,—no nos hagamos languidecer. Cuéntanos la historia... Te daremos buenos consejos.

Jorge de Caylus dijo con dulzura:
—No acertáis.
Y se tocó la frente.

—Mi ideal está aquí—añadió.—Cuando lo haya encontrado, me uniré a él, le seguiré hasta que me comprenda... Y mi único deseo será el no abandonarle.

—Dí más bien que no quieres hablar—añadió la bailarina.

—Es posible.
—Es porque te da vergüenza, porque la individualidad no tiene nada de tentadora. Y en efecto, ¿qué se puede encontrar en una granja?

Hizo un gesto de desagrado, como si ella hubiese descendido del cielo:
—¡Puf!

La Guerrito era hija de una gitana con todo el tipo de una brujita del arrabal del Albaicín de Granada.

Nació en un montón de trapos.
¿Pero no hay rosas que nacen en el fango?
El marqués, que se hallaba muy ocupado bromeando con su vecina, una rubia preciosa, al oír la exclamación de la granadina, a la cual no quería, levantó la cabeza.

—¿De qué se trata?—preguntó.—¿Crees que en el campo no hay jóvenes preciosas?
—¡En una granja! ¿Qué asco!

—¿Y por qué no? En Auvernia, en los bosques del Morvan ó en las praderas de Normandía, yo, el que os habla, he visto verdaderas bellezas.

—¡Bah!
—¡Tal y como os lo digo... Preguntádselo si nó a Chagny, a Saint-Aubin, a Reveillon.
—Me dejais parada!

—Hay en Francia muchas mujeres hermosas que admirar, no solo vas a tener el privilegio de la hermosura vos y otra media docena de figuritas de cera que se os parecen.
—¡Insolente!

—Mirad, voy a contaros una aventura que me sucedió a mí, hace aun muy pocos meses. Y volviéndose hacia su vecina le dijo al bido:
—No te enfades, puede uno encontrar mujeres bonitas y no por eso dejar de quererle.
Y dirigiéndose a sus convidadas empezó diciendo:
—El otoño pasado...
—Empieza como un folletín—dijo Olimpia que abrió la boca como si de antemano fuera a dormirse con el relato.

—Esperad. Fui a ver a mi madre a un balneario... Para matar el tiempo fui a hacer una excursión a una posesión que tenemos casi abandonada, cuyas cercanías son muy pintorescas. Hay en ella un castillo y unas ruinas que no están desprovistas de encantos...

—¿Dónde?
—Déjémoslo aun en el misterio. Si os dijese el sitio, tomaríais inmediatamente el tren... Y yo no quiero.

—Continúa—dijo Reveillon, a quien el relato comenzaba a interesar.
—Pasé dos ó tres horas en aquel sitio tan retirado. Hay allí un bosque, un parque, jardines, una montaña y no pocas granjas... Durante mi excursión, no vi nada extraño... Bosques, prados, campos y algunos pastores y pastoras indígenas que no tenían nada de particular. Pero en el momento de subir en mi coche para volver a... ¿Sabeis lo que vi?

—Dijo.
—Estaba delante de la casa del jardinero, que uno a sus funciones las de conserje de aquella estancia encantadora, cuando me quedé como desvanecido!

Todos exclamaron:
—¡Exagerais!
El marqués afirmó:
—No, os lo aseguro.
—¿Y por qué?

—En una de las ventanas de las habitaciones del jardinero, una joven se apoyaba en la barandilla mirando al exterior.

Pido perdón a estas señoras, que por su hermosura no pueden tener envidia a nadie; pero es difícil imaginarse una cabeza más encantadora, más radiante ni más virginal.

—¡Oh!
—Sí, virginal, repito, con talento y hermosura en los ojos, en el color, en la nariz, en la boca, en una palabra, en todo su cuerpo. La verja estaba cerrada. Fué preciso buscar un llave para que mi coche pudiese entrar. Se necesitó tiempo. La verja tuvo la buena ocurrencia de no querer abrirse en seguida. Estaba muy oxidada. La aparición no se asustó. Pude examinarla a mi gusto. Los cabellos eran hermosos y tenían el matiz de la cascara de las castañas maduras, frente altiva, ojos enormes sonrientes, profundos y muy vivos... Pero le que había que ver era aquella boca, con unos dientes nacarados, los carrillos y la barbilla... La boca se hace agua... ¡Qué frase! La verja, por fin, tuvo el mal gusto de ceder y abrirse... Pasé. Un poco más allá me volví... Me

El barón Máximo pasaba por ser uno de los mejores jugadores de París.

Nos referimos a aquellos que barajan bien las cartas, que tallan bancas de quinientos luis y vacían las carteras ó las llenan de papel sobre el tapete verde de los grandes círculos de París.

El barón Máximo pasaba además por ser un hombre de suerte.

Pero le ocurría lo que a todo el que juega, a las veces perdía y otras ganaba.

Solo que ganaba ó perdía con la misma tranquilidad.

Es un *sport*.

El juego de nuestros jugadores triunfa en todas sus formas.

Nunca, en ninguna época, ha causado tantas víctimas como en la nuestra, que no tiene el valor de reconocer sus vicios.

Se juega de mil maneras.

Se juega sobre los aceites, los alcoholes, los granos, el café, las harinas y los azúcares, pero en cierta esfera de la sociedad esto se llama comercio.

Además, ese movimiento, el más nefasto de todos, donde una bandada de aves de rapiña de alto vuelo devora a todo un pueblo, rebañado vendido por su pastor, el juego se llama especulación.

Nos referimos a la especulación de la alta banca, que un escritor ha definido llamándola *la gran cuadrilla*.

Nos queda además la lotería páfida, disimulada, sin franqueza, que ofrece al público números por un gran premio, ambicionado por todo el mundo y que no toca a nadie; porque, ¿qué es un dichoso entre millones de engañados?

Después las carreras, patrocinadas por el Estado, la ruleta, el bacarrat y los mil juegos que causan a diario miles de ruinas, sobre todo uno protegido por los gendarmes.

¡La Bolsa!

La Bolsa estaba representada en el salón Rojo por un gentleman, precioso ornamento.

Era un hombre de mediana estatura, de indefinida edad, con magníficos botones de diamantes en la pechera de la camisa, de inmaculada blancura y planchada en Londres. ¡Dios mío, hasta qué punto ha llegado nuestra estupidez! Llevaba en el ojal de su frac una gardenia.

Se llamaba Melchor Chagny.

Era el marido de la reina Hortensia, el amigo y no se vanagloriaba de ello—del barón Máximo Saint-Aubin.

Melchor decía en el hotel Duprat hablando del barón:
—¡Sí, ya sé quien es. Le encuentro en todas partes... en el círculo... en las carreras... Es un hombre muy correcto... Pero nadie sabe de donde saca el dinero.

Y añadía maliciosamente.
—¡Es un misterio!

Aparentemente, el gran negocio colonial con el cual había explicado su ausencia a su mujer, debía discutirse en el salón rojo entre copa y copa de Champagne.

La mesa estaba preciosísima, iluminada por la luz eléctrica.

Solo había doce cubiertos.

Mucha plata y seis ramos encantadores puestos delante de seis cubiertos de porcelana artísticamente decorada.

Ya se comprende lo que aquello quería decir.

El banquero sacó su reloj y dijo:
—Las nueve y diez, vuestra gente se retrasa.

Y dirigiéndose a su único compañero de espera que miraba al exterior con las narices pegadas al cristal, añadió:
—Convenid conmigo querido Saint-Aubin en que todas esas criaturas merecían ser azotadas.

—¡Paciencia!
—¿Qué traéis?
—Una media docena de hermosas muñecas.
—La hermosa Guerrito?
—En primer término...
—Tan tonta como un ganso... ¿A qué atribuis su éxito, Saint-Aubin?
—¡A la estupidez de los hombres—contestó lacónicamente el barón!
—Tenéis razón... Tenemos en París tres ó cuatro mil obreras, una infinidad de señoritas dependientes de almacenes y un buen número de criadas que valen más que ella y que no tienen ni quinientos francos en la Caja de ahorros. La Guerrito gasta trescientos mil francos al año y hace otros tantos de deudas.

—¡Sí, es cierto. Que estúpidez.
—Bueno. ¿Y en hombres?
—El enorme Rollinet...
—¿El crítico?
—¡Sí... muy útil... Os lo recomiendo... Puede dar jabón en sus artículos cuando se le necesita.

—¿Mediante fianza?
—Claro. Pero produce. Por diez céntimos de incienso las muchachas a las cuales se les alaban canacas de ir sin camisa a las doce del

Edición de la mañana.

LO QUE DICE CÁNOVAS

POE TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

San Sebastián 24, 1.40 t.

El Sr. Cánovas, en una conversación con los periodistas...

Sagasta sabrá si los Estados Unidos son nada con su ejército de 25.000 hombres...

Comentando la venida del nuevo embajador de los Estados Unidos Mr. Woodford...

No viene con terribles amenazas como se ha pretendido. Es difícil adivinar sus pensamientos...

Habló luego el Sr. Cánovas de los deportados cubanos y dijo que iría poniéndolos en libertad...

El gobierno no tiene recursos para pagarlos el viaje, y aunque no es práctica muy seguida el atenderlos así...

San Sebastián 24, 2.14 t.

Consultado el Sr. Cánovas sobre la noticia que trajo La Dépêche de Toulouse...

El Japón es un pueblo que se levanta preparándose en silencio y con prudencia para el porvenir.

Siendo de raza amarilla, tiene carácter europeo y ha demostrado en la guerra con la China...

Se dijo que el robo de alhajas había sido cometido por las señoras Cucueta y Eusebio...

Por último, se consiguió coger al Cerillero y fué de quincea. La cumplió, y se echó a la calle...

Defendió el Japón—añadió el Sr. Cánovas—sus intereses contra los Estados Unidos...

Según lo manifestado por el presidente del Consejo, el general Weyler volvió a la Habana para consultar sobre el arancel interior.

Ahora se estudia si será preferible esperar el arancel definitivo que aprobará en febrero el consejo de administración...

La cuestión de los billetes está arreglada. Faltan solamente algunos detalles de ejecución que resolverá pronto el general Weyler...

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de la corporación municipal ha celebrado ayer ha sido brevísima por lo reducido del número de asuntos que figuraban en la orden del día...

bierno civil, remitiendo copia de la sentencia del tribunal de lo Contencioso administrativo...

Otra comunicación del gobierno civil invitando a la corporación municipal a tomar parte en la suscripción nacional a favor de los huérfanos de la guerra...

Se acordó, de conformidad con la moción de la alcaldía, el arriendo de la casa núm. 12 de la calle de Pizarro...

Sin discusión fueron aprobados los dictámenes de la comisión de Hacienda, uno de ellos proponiendo se anuncie concurso de locales para instalar el juzgado municipal del distrito del Hospicio...

Este tomador fué cogido el jueves en fragantí, como nuestros lectores saben. En la calle de Hortaleza se apoderó de un portamonedas que contenía seis pesetas.

El Cerillero tiene su historia, y es muy conocida de la policía. A raíz del robo de alhajas cometido a la Cristina estuvo preso por sospechas de que fuere uno de los autores.

Hace poco y cuando se verificó también el robo de alhajas a la florera Dolores, un agente de vigilancia que pasó en un tranvía por la calle de Alcalá...

Se dijo que el robo de alhajas había sido cometido por las señoras Cucueta y Eusebio; pero no resultó cierto, por cuanto esas dos señoras están presas en Málaga por robo.

Por último, se consiguió coger al Cerillero y fué de quincea. La cumplió, y se echó a la calle, continuando sus trabajos.

El juez no le resultó la fiada, y conculcado a la delegación del distrito del Hospicio, el Sr. Visier dispuso pasara el Cerillero al juzgado de instrucción.

El Denado Hablador. Ahora se estudia si será preferible esperar el arancel definitivo que aprobará en febrero el consejo de administración...

La compañía de Bayreuth en 1897. Las representaciones del teatro Wagner, que comenzaron el pasado lunes, terminarán el 19 del próximo agosto.

La compañía de Bayreuth comprende este año doscientos cincuenta y cinco artistas, sin contar los directores de escena, los inspectores y los maquinistas...

Esta compañía se descompone del modo siguiente: cuatro directores de orquesta, un director general de canto, nueve pianistas, 20 cantantes, 19 cantatrices, 34 individuos del coro de señoras, 44 individuos del coro de hombres y 124 profesores de orquesta.

Esta numerosa personal ha sido reclutado en toda Europa. Hasta hay un director de orquesta de Nueva York y un violoncellista de Boston.

En las representaciones de Parsifal tomará parte el célebre tenor Van Dick. La escena de las flores animadas correrá a cargo de seis cantatrices solistas y de 24 sopranos y contraltos.

Comenzaron el 13 de junio los ensayos de

Parsifal, de El oro del Rhin, de la Walkiria, de Siegfried y de El crepúsculo de los dioses...

Los maestros directores de orquesta son los Sres. Félix Mottl, Hans Richter, Antonio Seidl (Nueva York) y Sigfrido Wagner...

La temporada se inauguró con el Parsifal, muestro ahora por centésima vez en el teatro de Bayreuth.

VERAÑO

Han salido: Para Santander la viuda del Sr. Chavarrí, los Sres. González Longoria, Crespo Quintana, Borregón y familia del Sr. Domínguez.

Para Victoria el marqués de Rocamora, la marquesa del Villar y el Sr. Dato Iradier. Para Oviedo el Sr. Celleruelo.

Para Torrelavega la condesa viuda de Méndez Correa y el duque de Almodóvar del Río.

Para Avilés doña Teresa Méndez Vigo. Para Bó la marquesa de Manzanedo. El Sr. Pájo para el Escorial.

El Sr. Ortueta y el Sr. Gorgolas para El Baño. Para San Sebastián el Sr. Doublé, la marquesa de Jura Real, familia del Sr. Mansi, el marqués de Portago, Sr. Sabas Muniesa, el Sr. Benjumea y el conde de Acentales.

Para Mondariz y Vigo D. G. Redondo y D. Eduardo Edguy. Para Francia la familia de D. Benito Guillermo Rolland, el Sr. Moretones, la marquesa de Besora, la condesa de Martorell, la familia del Sr. Polak, M. Grevy y los condes de Vilches.

También ha salido para París el conocido industrial D. Zacarías López.

Úbeda.—Sigue muy concurrido el elegante teatro de verano titulado Recreo Ubetense. El cuadro de zarzuela, que ha sufrido algunas modificaciones, entre ellas la separación de la tiple señora Pérez y del baritono Sr. Clérigo, sigue gustando en general.

Son muy aplaudidos las tiple Arcel, Reparaz y Ramos y los Sres. Portillo, Estremera y Camacho.

Los directores de orquesta, Sres. Barreta y Manella, trabajando mucho y bien. Badajoz.—Anoche se cantó Sonambula en el teatro López de Ayala, siendo muy aplaudidos todos los artistas, especialmente la señora Galván, que en su aria del primer acto estuvo admirable.

Ciudad Real.—Próximamente debutará en el teatro de verano la bella tiple señorita Luisa Velasco con la zarzuela El anillo de hierro.

Sevilla.—La compañía de ópera italiana de Franceschini empezará a actuar en el teatro de San Fernando el 23 de setiembre próximo.

Villagarcía.—La compañía cómica dramática que dirige el Sr. Carrascosa, ha abierto un nuevo abono de 10 funciones.

Granada.—Nuestro teatro de Verdad, de la empresa de la Alhambra la bella Geraldine con la troupe que le acompaña, sin que hasta ahora se sepa si dicha empresa está dispuesta a aceptar las proposiciones que se le tienen hechas.

Gibraltar.—En el teatro Real se ha estrenado con extraordinario éxito La Pravianna, siendo muy aplaudida en su interpretación María González.

Murcia.—La compañía cómica que dirige la señora Galván, empezará a trabajar mañana domingo en el teatro de Verdolay, en el que dará el guiso representaciones.

Gijón.—Numeroso público asistió anoche en el teatro de los Campos al debut de la compañía de zarzuela del Sr. Goyenechea.

Se puso en escena La tempestad, siendo muy aplaudidos la tiple señora Grúas y el tenor Munnain.

Probablemente se estrenará hoy El padrino de El Nene.

Barcelona.—Con brillante éxito se estrenó por la compañía del Sr. Mario en el teatro Novedades Tierra baja, de Guimerá, traducción de D. José Echegaray.

Todos los artistas fueron muy aplaudidos, especialmente el Sr. Thuiller, cuyo beneficio celebraban.

En el teatro de la Gran Vía ha inaugurado sus tareas la compañía de Fuentes, siendo este muy aplaudido en Amor salvaje, de D. José Echegaray, que es su obra de batalla.

Ha llegado una gran compañía de negros, compuesta de más de cien personas, y cuya especialidad consistió en representar obras su género, guachinangos con los bailes y cantos típicos que hacen al caso.

Inauguraron sus tareas en un local ad hoc, establecido en la Ronda de la Universidad.

FIRMA DE S. M.

POE TELÉGRAFO

San Sebastián 24, 2.47 t.

La reina ha firmado hoy los siguientes decretos:

Fomento.—Uno relativo al profesorado y enseñanza de lenguas vivas.

Ultramar.—Nombrando secretario del gobierno general de Puerto Rico a D. Tomás Alonso Zavala.

Guerra.—Nombrando para el mando de la reserva de Oviedo al coronel D. José Araoz.

Concediendo cruz roja a los alféreces de navío D. Fernando Grand, D. Luis García Cavada y D. Mario Martínez Fernández.

Se han aprobado varias propuestas por las compañías de Cuba y Filipinas. En las primeras se concede el empleo de segundo teniente a los señores D. Pedro Calvo, D. Juan Alonso, D. Maximino Uiber y D. José Redondo.

Las segundas carecen de importancia. Aguilár.

NOTICIAS DE FILIPINAS

DE TELEGRAFO

Barcelona 24, 1.6 t.

Se han recibido multitud de cartas y periódicos de Filipinas. Alcanzan al 21 del pasado mes.

La prensa da cuenta de la muerte del capitán de caballería y administrador de Hacienda de Ilo-Ilo D. Carlos Maquieira.

Los cambios siguen elevándose, encontrándose al 62 cuando salió de Manila el buque que ha conducido la correspondencia a que me refiero.

Con motivo de las lluvias ha mejorado la salud pública.

La acción de Puray.

Los periódicos apenas detallan la acción de Puray en los montes de San Mateo, próximos a la capital del archipiélago.

El correspondiente del Diario de Barcelona la califica de desastre y la relata con minuciosidad de detalles.

Se hallaba Aguinaldo en Puray con la flor de su gente y muchos desertores. El día 14 resolvió el general Primo de Rivera darle una sorpresa, y al efecto ordenó que varias columnas atacaran a aquel por diferentes puntos, dirigiéndose a la del Sr. Duglioli por Morong y los comandantes Sres. Caicedo y Primo de Rivera por la derecha y por Montalbán.

De todas las columnas sólo llegó a Puray a la hora fijada la que mandaba el primero de los expresados jefes.

Los dos últimos, desconocedores del terreno, se retrasaron.

La columna Duglioli, tan pronto como llegó al fondo del valle de Puray, se vió envuelta en una nube de fuego, quedándose sin caballos.

El combate que se entabló fué rudo y de fatales resultados para nuestras fuerzas, que pelearon con un enemigo muy superior en número.

En dicho hecho de armas perecieron dos capitanes, dos tenientes y 50 cazadores, y tuvimos también 80 heridos, cayendo en poder de Aguinaldo 50 soldados extraviados.

Perdimos muchos armamentos y gran cantidad de municiones.

Cuando llegaron las demás fuerzas era apuradísima la situación de la columna, que estaba muy reducida por las sensiblerías bajas que había experimentado.

El enemigo, al ver la llegada de las columnas restantes y que, como digo, acudieron con retraso a la combinación, se retiró.

El día 15 llegó un convoy de heridos en esta acción a Manila, produciendo la noticia impresión tristísima.

El 18 llegaron tres cazadores extraviados, ingresando seguidamente en el hospital.

Añade el correspondiente en su carta, que se refirió a los tres soldados no contaron los detalles de la acción, como lo hicieron a su llegada, en... que se confió también a la prensa.

Los insurrectos usaban Mauser y en distintos momentos se acercaron traicionadamente a nuestros soldados, disparándose a quemarropa.

Se asegura que Aguinaldo se encuentra en Manila.

Continúan los insurrectos trabajando en Hong-Kong, en cuyo punto se celebran sus meetings y publican proclamas en el periódico China Mail.

Se han hecho públicas varias entrevistas tenidas con la viuda de Rizal, tendiendo a provocar escándalos.

Figuerola. Observa un periódico que la casa de Málaga en que nació el general Lachambre ofrece la particularidad de haber sido también cuna de otro distinguido general: don Juan de Alaminos y Vivar.

Para el certamen que se celebrará en Gijón el día 21 de agosto, se han matriculado las siguientes bandas de músicos:

La del regimiento de infantería de marina de Ferro; la del regimiento de infantería de Albuera, de Tarragona; la del regimiento de infantería de Burgos, de León, y la del regimiento de infantería de Zamora, de Coruña.

Dicen de Játiva que un pobre ciego, llamado Vicente, que se ganaba la vida cantando oraciones al son de su guitarra, se ha suicidado.

Aprovechando el tiempo en que la mujer que le asistía había salido al mercado, el infeliz ciego se puso la mejor ropa que guardaba en su arca, y con un cordón de los que allí se usaban para ceñirse la vesta en las procesiones de Semana Santa, se ahorcó en el desván de la casa en que habitaba.

Cuando llegó la mujer, procedente del mercado, encontró muerto al desgraciado Vicente, y dió cuenta a las autoridades que procedieron al levantamiento del cadáver.

Cumpliendo órdenes severísimas del señor gobernador, los delegados de los distritos del Congreso y Buenavista han girado visitas a varios casinos y sociedades, entre ellos uno muy aristocrático establecido en la calle de Alcalá.

En ninguno se jugaba a los prohibidos.

Antaño se reunieron los silvestras en Sevilla bajo la presidencia del Sr. Sánchez Bedoya, reinando la más franca alegría y animación entre las 250 personas que se reunieron.

El discurso del Sr. D. Federico Sánchez Bedoya fué muy elocuente, tratando el orador los problemas que actualmente prestan tanta gravedad a la vida pública, ocupándose además de administración, de política internacional y de Hacienda.

Por último, la reunión acordó, a propuesta del Sr. Sánchez Bedoya, dirigir un entusiasta telegrama al Sr. D. Francisco Silveira y proceder desde luego a los trabajos necesarios para el nombramiento de comisiones.

El Sr. Sánchez Bedoya ha recibido unas 250 adhesiones de caracterizadas personalidades de Sevilla y su provincia.

Nuestro antiguo compañero de redacción Sr. Sañudo Antrán, nos escribe rogándonos hagamos público que ha dejado la dirección de El Eco Artístico, revista de espectáculos, de Barcelona, y que nada absolutamente tiene que ver con ella.

UN MUERTO EN EL TREN

Un individuo, de apellido Jiménez y natural del Viso, viajaba acompañado de su padre y también de su hermano, en un coche de tercera del tran ascendente de Sevilla a Carmona; experimentaba alguna molestia, cuando en medio del campo, entre Sevilla y Alcalá, sintióse sobrecogido de un síncope.

Al tratar de auxiliarse su familia y los otros viajeros, notaron con asombro que se trataba de un cadáver.

Llegado el convoy a Alcalá y reconocido el muerto por el médico Sr. Dana, ordenó el juez municipal la conducción de aquél al depósito correspondiente.

PINTOR ARABE.

Sabido es que su religión prohibe a los árabes retratarse y dedicarse a la pintura. Pero ahora, según escriben de Tínger, irá a Málaga, y después a Granada y Sevilla un joven moro bastante rico que desea cultivar el arte de la pintura, para el que demuestra felices disposiciones.

Es el primero que rompe de este modo con las absurdas preocupaciones de sus compatriotas.

Nuestro querido compañero en la prensa Angel Muro ha marchado a Vigo, y allí se embarcará para Amberes, dirigiéndose luego a Bruselas, con objeto de asistir a un congreso gastronómico, en cuyos debates tomará parte el simpático e ilustrado periodista.

Dolores de cabeza y neuralgias curóse el Sr. Mario García con el uso de las pilóridas anti-dolores del Dr. Heinzelmann. (Firma reconocida.)

La compañía de Maderas, Madrid, Arguñosa, 14 (Teléf. 639), Bilbao, Santander.

ESTADO ATMOSFÉRICO

El día 24 en Madrid ha sido algo bueno y día calor sofocante.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Príncipe, 21) marcaba a las siete de la mañana 22.8 grados; a las doce del día 31.4 y a las cuatro de la tarde 32.

La temperatura máxima fué de 42 grados al sol y 35.2 a la sombra; la mínima 19.4.

En la Biblioteca Clásica, una de las publicaciones que más honran la bibliografía española, acaba de ver la luz el famoso poema de Tito Lucrecio, titulado De la naturaleza de las cosas, libro importantísimo por contener cuanto se sabía en la época de la república romana, de las ciencias naturales y de los grandes problemas de fisiología que han preocupado y preocupan todavía a los sabios.

El Sr. Menéndez y Pelayo descubrió hace poco tiempo un manuscrito que era la traducción en verso del citado poema, hecha por el célebre humanista D. José Marchena y esta traducción es la publicada en la antes citada Biblioteca, con la cual está enriqueciendo la casa editorial de Hernando de la literatura española y prestando servicio al más noble de los intereses de la cultura nacional.

Dice el New York Herald de París que el famoso doctor Betances, representante de la junta cubana de Nueva York, en la capital de la vecina república le ha remitido copia de un despacho de Nueva York, en el que se da cuenta, con referencia a una carta de Máximo Gómez, de Remedios, lecha 4 del actual, de haber cruzado la trocha de Júcaro a Morón el coronel insurrecto Zamora a la cabeza de fuerzas cubanas bien armadas.

El vapor correo francés Lafayette salió de Coruña el 23 del actual, a las tres de la tarde, con destino a la Habana y Veracruz.

A las fiestas que en los días 24 y 25 de actual celebra el barrio de la Prosperidad en honor de la Santísima Virgen del Carmen, asistirá el orfeón del círculo católico de San José, cantando el día 25, después de la procesión, dos piezas de la Santísima Virgen y algunas otras composiciones.

Los representantes del partido reformista cubano residentes en Madrid han acordado aceptar el espíritu y tendencias del Manifiesto del partido liberal y las autorizadas afirmaciones del discurso del Sr. Morret; adherirse al Sr. Sagasta, declinando toda responsabilidad, si obstinadamente y con procedimientos dictatoriales se intentan seguir realizando el planteamiento de reformas bajo los auspicios de autoridades y parcialidades políticas incapaces para preparar con éxito la gran obra de la restauración social y política de Cuba, y, sobre todo, para el logro inmediato de la ansiada paz, y aprovechar la más inmejorable ocasión para solicitar de los Poderes públicos amplias medidas de gobierno que pongan término a las depredaciones gubernativas, y mejoren la condición de los que sufren persecuciones por causas políticas.

día de un extremo a otro de la avenida de la Opera.

—Lo cual sería divertido... ¿Y además?

—A Reveillon...

—Seguid...

—La Valle... el hombre de sport... y, por fin, un joven que me agrada mucho y que es conveniente conocer, Raymundo de Caylus, uno de los más bonitos nombres que nos quedan en París.

—El hijo del marqués?

—Y su heredero, puesto que su padre ha muerto...

—Ha dejado una buena fortuna!

—Os creo... Muy sólida... magníficos inmuebles...

—Cuanta de renta?

—Dos ó trescientos mil francos para cada uno de sus hijos... sin contar la fortuna de la marquesa...

—¿Son dos?

—Sí; Raimundo, el mayor, un buen muchacho, muy serio y muy inteligente. No se arruinará... podéis estar seguros... Y su hermano... un joven delgado... enfermizo... un poco cojo... y muy tímido. Tiene veintidos ó veintitres años...

—¿Y qué es de la marquesa?

—Se halla recluida en un hotel del faubourg Saint Germain, donde no se ocupa más que de la religión. Separada de todo, hasta de sus hijos, que se arreglan como pueden. Les ha abandonado la fortuna del padre... Con la suya la basta...

Melchor Chagny consultó su reloj.

—La media—dijo haciendo un gesto de impaciencia.—Tengo ratas en el estómago.

En aquel momento se abrió una puerta.

Una mujer de unos treinta años, muy hermosa, de una belleza escultural, una belleza modelo, opulenta de formas, llena de vigor y de vida, operó su entrada.

Saint-Aubin se precipitó a su encuentro.

—¡Mi querida Olimpia!—dijo.—¡Al fin!

—¡Mi única debilidad!—prosiguió hablando con Chagny, al cual la señora decía familiarmente:

—¿Qué, Melchor, nos emancipamos esta noche?

—Con alegría.

—Y misterio—insinuó la dama.—no nos regatear la libertad. La poquísima Duprat y yo estamos hechos, en verdad, el uno para el otro...

—Me preguntan con veces por qué se os

ocurrió la idea de casaros. Se comprendo que lo hagan los que van buscando una dote... ¿Pero, vos, un ricachón!

—La ocasión... ¡Qué sé yo!

El barón quitaba a la señora las prendas de abrigo y el sombrero con galante complacencia.

—Aparecía descolorada hasta medir espalda, en el esplendor de madurez, espaldas satinadas y brazos magníficos, terminados por unas manos un tanto tersas.

—Pero el conjunto no estaba exento ni de confortable, ni de gracia.

Tenía negros ojos, con largas y abundantes pestañas y espesas cejas, los rasgos redondos, los labios carmines, y los cabellos a no dudá teñidos con un rojo de Venecia tan natural, que hacía dudar del artificio, el conjunto tenía un encanto y una seducción que en adelante no podía ya más que decrecer.

Esta mujer, era la querida a la cual Jesús Piriac hacía alusión algunos momentos antes, Olimpia Andral, una vagabunda del boulevard de Clichy que Saint-Aubin había encontrado una tarde en una cervicería y de la cual se había enamorado locamente.

Desde hacía cuatro ó cinco años, llevaba esa vida que ata tanto como un matrimonio, laz que es muy difícil de romper.

Vestía ricamente.

Era en una palabra su alma.

El exterior era casi el de una mujer de la buena sociedad.

El alma había permanecido tal y cual era antes, llena de vicios y dominada por una pasión feroz, los celos.

Poco a poco fueron llegando los demás convidados.

Primeramente los Caylus. El mayor llevaba a su hermano para el cual afilaron un cubierto, después el crítico un hombre tripudado, muy alegre y muy chistoso, después la hermosa Guerrito que se presentó con ademanes de gitana granadina y acompañada de cuatro jóvenes muy bonitas vestidas con riquísimas toilettes.

El primogénito de los Caylus, el marqués Raimundo, era muy diferente de su hermano el propietario de Aubignac.

Era un muchachote moreno y fuerte, con un rostro de una distinción perfecta, de aspecto militar, con dos ojos negros, vivos y expresivos y un rostro en el cual se leía a primera vista, los ardores de la juventud, que arrastran a los hombres al placer y al amor.

Pero en la manera con que sus ojos se diri-

gían a su hermano, en la dulzura de su voz cuando lo presentó a las señoras y a los demás convidados del barón Máximo, se veía que en él depositaba una gran parte del afecto que bullía en aquel corazón tan noble y fogoso.

Los dos hermanos, por muy distintos que fuesen, se adoraban. Los ojos menos expertos hubieran podido comprenderlo.

En el abandono, del cual aquellos dos herederos de un gran nombre y de una gran fortuna habían sido objeto, pues sus padres estaban muy ocupados con sus asuntos ó con sus pasiones, se habían encariñado el uno con el otro, contribuyendo a ello uno de los convidados del barón Máximo, que sentía por ellos una amistad que no se había desmentido nunca.

El conde Reveillon, el mejor amigo del difunto marqués de Caylus.

Reveillon, uno de los vividores más conocidos del boulevard, pródigo en extremo y encantador, al cual una tía previsora había tenido la idea de legar una renta vitalicia de unos veinte mil francos, gastaba cincuenta, tomándolos de cualquier mano, había servido de guía a aquellos dos desheredados, no de la fortuna, sino del amor, ó por lo menos de los cuidados de sus padres.

El era el que los guiaba en el mundo del placer donde el mayor ocupaba desde hacía tiempo un lugar preferente, y donde el joven iba más que con repugnancia.

La comida empezó.

Que era exquisita,

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

La liga agraria en Alemania

Berlín 23. Los periódicos publican una nota oficial diciendo que la Liga Agraria ha pedido un decreto prohibiendo temporalmente la importación de cereales en Alemania...

Recrudescimiento de la peste

Londres 23. Un despacho de Bombay dice que aumentan de una manera alarmante la mortalidad en aquella ciudad, lo cual se debe a la recrudescencia de la peste bubónica y al cólera endémico.

Las autoridades han adoptado medidas sanitarias rigurosas, pero con escaso resultado.

Votación de los aranceles

Washington 24. El Senado de los Estados Unidos ha fijado para hoy la votación relativa a la reforma arancelaria.

Valores en Bolsa

París 24. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 62-12 y 61-87.

Hoy no ha habido reunión de Bolsa en esta plaza.

Vapores correos

Habana 24. Ayer viernes llegó a este puerto, procedente de Puerto Rico, el vapor correo de la Compañía Transatlántica, Monserrat.

Fiebre y disentería

Londres 24. Telegrafían de La Canea a The Standard, que la fiebre y la disentería causan numerosas víctimas entre las tropas internacionales que se encuentran en la isla de Creta.

Valores en Bolsa

París 24. Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 61-97.

No ha habido operaciones.

Marruecos y los Estados Unidos

Tánger 24. Los periódicos locales extrañan la presencia de los buques americanos para apoyar las reclamaciones del consúl de dicha nación...

NACIONALES

Ferías

Valencia 24, 1:40 t. Según cálculos aproximados, han llegado hoy a esta capital unos 4.000 forasteros.

Conferencias pedagógicas

Tarragona 24, 4:20 t. Se han celebrado las conferencias pedagógicas con mayor concurrencia que en los anteriores años.

Comité liberal

Málaga 24, 8 n. Bajo la presidencia del Sr. D. Joaquín Chinchilla, ha quedado constituido el comité provincial del partido liberal...

FIESTAS CENTENARIAS

(POR TELEGRAMA)

Santa Cruz de Tenerife 23

(Recibido el 24). Ayer fundó en este puerto la fragata de guerra holandesa Nautilus.

Ha habido carreras de ciclistas, conciertos de baile infantil.

Hoy las bandas de los cuerpos de la guarnición han recorrido las calles tocando diana.

La ciudad está ornamentada con profusión de colgaduras y banderas, formando en ella la mayor animación.

La afluencia de forasteros es extraordinaria.

Santa Cruz de Tenerife 23, n

(Recibido el 24). Las bandas de música han dado un brillante concierto en la Alameda del Príncipe.

La sociedad «La Equis» ha ofrecido desde una comida a los pobres en los asilos benéficos, presenciando el acto las autoridades y sirviendo las mesas distinguidas señoras.

El coronel y la señorita Escudé han cantado el coro de La Caridad, de Rossini.

Esta tarde se ha presentado el batallón infantil, el cual fue acogido con delirantes muestras de entusiasmo.

Al recibir la bandera batióse la Marcha Real.

Las maniobras de los niños, cuyos uniformes y armamento son irreprochables, se llevaron a cabo con la mayor precisión.

Esta noche se ha inaugurado el alumbrado eléctrico.

La ciudad está profusamente iluminada.

En el Casino se va a celebrar un gran baile de etiqueta.

La oficialidad de la fragata de guerra holandesa Nautilus asiste a todos los actos públicos y a las diversiones públicas.

Es general el sentimiento de que no han venido a perturbar el esplendor de tan glorioso centenario.

LA GUERRA TURCO-HELENA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Las reformas.—La Joven Turquía.

Mourad-Bey.

Londres 24, 8:15 m.

Según un despacho que de su corresponsal en Constantinopla ha recibido The Times, el sultán ha afirmado que se halla dispuesto a conceder reformas serias, si se cesa de quererle imponer.

El partido de la Joven Turquía

consiente en una tregua.

Mourad-Bey, actualmente en Francia, confiando en la palabra del sultán, acepta volver a Constantinopla.

—Harry.

DE LA AGENCIA FABRA

La Canea 24

Esta mañana ha desembarcado aquí el nuevo gobernador militar otomano, Djavad bája.

Ha recibido las visitas de todas las autoridades turcas, pero los almirantes y los cónsules extranjeros se han negado a visitarlo y hasta a saludarlo.

Este hecho, que pone claramente de manifiesto el desacuerdo entre las potencias y la Sublime Puerta, sobre la cuestión de Creta, es objeto de animados comentarios.

Se duda que las potencias consientan nuevos desembarcos de tropas turcas en esta isla.

París 24.

La prensa de Turquía explica el nombramiento de Djavad bája para el cargo de comandante militar de Creta, tanto porque dicho personaje, antiguo gran visir, goza de mucho prestigio, como porque en otra época desempeñó en Creta el mismo cargo para que ha sido nombrado hoy y consiguió restablecer la tranquilidad en la isla.

París 24.

En el Senado americano reanuda hoy votación en el asunto de los nuevos aranceles, que tanto apasiona los ánimos.

Es probable que inmediatamente después suspendan las Cámaras sus sesiones.

Las exageraciones patrióticas y los jingos habrán pues, de cesar durante algunos meses, posiblemente hasta diciembre, en que se reanudarán los trabajos parlamentarios.

DE LA AGENCIA FABRA

Ascuy.

Los aranceles.—Descanso parlamentario.

Nueva York 24, 3:15 t.

En el Senado americano reanuda hoy votación en el asunto de los nuevos aranceles, que tanto apasiona los ánimos.

Es probable que inmediatamente después suspendan las Cámaras sus sesiones.

Las exageraciones patrióticas y los jingos habrán pues, de cesar durante algunos meses, posiblemente hasta diciembre, en que se reanudarán los trabajos parlamentarios.

PARLAMENTO PRUSIANO

(POR TELEGRAMA)

Derrota del gobierno.—Termino de la legislatura.

Berlín 24.

La Cámara de Diputados de Prusia ha discutido hoy el proyecto de ley de asociaciones. El ministro del Interior rogó encarecidamente a la Cámara que adoptase el texto del proyecto conforme había sido aprobado por la Cámara de los Señores.

El Sr. Hübner, en nombre de los liberales nacionales, el Sr. Lieber, en representación del Centro, y el Sr. Rickert, combatieron el proyecto. El ministro Sr. Miquel declaró que, de ser votado, se aplicaría con la mayor prudencia.

El proyecto, sin embargo, fué desechado por 203 votos contra 205.—Fabra.

Berlín 24.

El Landtag (parlamento prusiano) ha terminado sus trabajos en la actual legislatura.—Fabra.

NUEVA IGLESIA

(POR TELEGRAMA)

Ceremonia de la consagración.

Santa Cruz de Tenerife 24, 6:42 t.

A las cuatro de la tarde el señor obispo bendijo la nueva iglesia de San Ignacio, rodeando el muro con himno de verbas.

Después del prelado, precedido de la cruz y acompañado del clero, trasladó el Santísimo procesionalmente a la nueva iglesia.

La reina y sus augustos hijos, llegaron a las seis de la tarde al templo, dirigiéndose hacia el altar mayor.

Llevaron las varas los marqueses de Villamayor y San Felices de Aragón, el señor Patiño y el banquero madrileño Sr. Jiménez.

La reina vestía de blanco con brocado heliográfico, sombrero blanco y adornos también heliográficos.

Las joyas consistían en esmeraldas y brillantes.

El rey llevaba uniforme de cadete y el toisón.

Las infantas iban de blanco con rayas poco perceptibles y sombreros de paja con flores.

Una compañía de Valencia, con bandera y música, tributó a la real familia los honores de ordenanza a la entrada del templo.

Con S. M. llegaron los jefes superiores de Palacio, el cuarto militar, el marqués de Castellar, como grande de España, el conde de Candilla, como marqués, el duque de Medina Sidonia, las marquesas de San Felipe, Martorell y Navarrete.

A la puerta del templo recibieron a la familia real, el duque de Tetuán, varios concejales, algunos diputados provinciales, el general Angustín, bastantes coroneles y comisiones militares.

A ambos lados de la iglesia veíase lo más selecto de la colonia y de la sociedad donostiarra descansando, salió la familia real al pórtico para esperar al Santísimo, que llegó en forma análoga a la Minerva de Madrid, presidiendo el gobernador y el alcalde.

El obispo llevaba el Santísimo bajo palio é iba precedido del clero.

Llevaron las varas los Sres. Bermejo, Alonso Martínez (D. Severiano), Ibaro, Olazábal, Goicoechea, Roca, Larreta y vizconde de Castro.

La familia real esperó acorillada, teniendo en la mano velas de color de rosa encendidas, y se unió a la procesión en el pórtico, yendo detrás del prelado.

El órgano tocó la marcha Real al entrar la comitiva en el templo.

Expuesto el Santísimo, cantó un motete el tenor Sr. Mendivil.

El señor obispo concedió 40 días de indulgencias por cada estación que se recó.

Después se rezó el rosario, y el prelado dió su bendición a los concurrentes.

La familia real fué despedida con los mismos honores que le habían sido tributados a la llegada.

El barrio en que está emplazada la nueva

NOTICIAS DIRECTAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES

NUEVA YORK

(POR EL CABLE)

Nueva expedición.

Nueva York 24, 3 t.

Dícese que un vapor desconocido, pero que se supone sea el Bermuda, de larga historia durante la insurrección cubana, se halla en las costas de la Florida, donde ha tomado a bordo dos cañones de tiro rápido, un millón de cartuchos, quinientos machetes, varias cajas de dinamita, baterías y medicamentos.

Dichos objetos fueron conducidos por la goleta Delio, que había llegado procedente de Puerto Mianu con el cabecilla insurrecto Collazo y el diputado americano Sulzer, autor de la proposición presentada en la Cámara de representantes para el reconocimiento de la beligerancia a los insurrectos alzados en armas.

El general Primo de Rivera ha enviado al ministro de Ultramar un luminoso informe acerca de las reformas que conviene implantar en el archipiélago filipino.

Ha sido muy comentado en los círculos políticos el viaje que hizo a Avila, con objeto de conferenciar con el Sr. Sagasta, el ex diputado a Cortes y significado autonomista D. José del Perajo.

Dícese a este propósito que dicho señor irá en breve a París, donde se celebrará una importante reunión de notables del partido, que asistirá, a más del señor Perajo, los señores y abades de Lerri.

En dicha reunión, según hemos oído asegurar, se estudiarán y acordarán unas bases para la unión de los autonomistas al partido liberal; bases que serán sometidas previamente al Sr. Sagasta.

La petición de Torrevieja para que se deje al futuro arrendatario de aquellas salinas libertad absoluta para fijar los precios de venta, favorecerá indudablemente sus particulares intereses, pero lesionará gravemente los del Estado, por la participación que éste se reserva en los beneficios del arriendo. Y no sería esto solo el quebranto que sufriría la Hacienda, una competencia injustificada por parte de Torrevieja, con la libertad que se pretende, produciría en breve plazo la ruina de otras comarcas salineras, y a ello daría lugar a percibir las importantes sumas con que hoy contribuyen.

Además los peticionarios de Torrevieja olvidan sin duda que no es potestativo en el gobierno conceder esa libertad de precios, ni aun su rebaja con relación al precio medio de venta en los mercados nacionales, porque se lo veía una ley que no ha de romperse para beneficiar a una sola comarca y perjudicar a todas las industrias salineras, que representan infinitamente más que Torrevieja en producción y en intereses morales y materiales.

Hoy regresará de Alzola la distinguida esposa del señor ministro de la Gobernación.

Hoy publicará la Gaceta el estado de recaudación de las contribuciones durante junio último.

En el decreto de convocatoria de la Exposición industrial que ha de celebrarse en Madrid se fija para la inauguración la fecha del 20 de octubre próximo.

El resultado de la visita que ha girado al nuevo hospital de San Juan de Dios el señor ministro de la Gobernación, ha sido reconocer que, en efecto, el edificio tiene todas las condiciones satisfactorias, pero la traslación no puede hacerse de un modo inmediato, porque falta la instalación de la luz y del agua potable, y que se termine el alcantarillado y el camino que conduce al hospital.

Todas estas obras calculase que habrán acabado en el plazo de un mes, o poco más, por cuyo motivo el señor ministro de la Gobernación acordó que la traslación se verificase definitivamente en la segunda quincena de setiembre.

Ayer se recibió un telegrama oficial del general Weyler comunicando que a su llegada a la Habana ha podido comprobar que las detenciones de comerciantes han sido injustas y debidas tal vez a errores.

Como nuestros lectores saben, la huelga de San Quintín, que amenazaba a un principio adquirir serias proporciones, ha quedado terminada y restablecida la tranquilidad y la armonía entre empresarios y obreros.

A ello ha contribuido muy principalmente, con su tuteo y prudente energía, el comandante de la guardia civil Sr. Bortella, que tanto en lo tocante al cuerpo en que presta sus servicios.

En esta semana se firmará la combinación militar motivada por la defunción del general Ahumada.

Por méritos contraídos en la campaña de Filipinas, serán agradecidos con cruces los alferoces de navío D. Angel Robles Martínez y D. Alfonso Sánchez Utrera.

LA VERBENA DE SANTIAGO

Muchas flores en la calle, muchos puestos de baratijas en el arrollo, tertulias en los aguaduchos de la plaza de Oriente, bailes públicos en cada esquina, bululeros en perpetua actividad, multitud regocijada y alegre en todas partes, esta ha sido para los madrileños la verbena del apóstol.

Nosotros, que somos vecinos de la parroquia, hemos estado la noche entera oyendo la música de los organillos, el rasgueo de las guitarras, y la algazara de los que se dedican a solemnizar la víspera del patrón de las Españas.

Conste, pues, que la gente se ha divertido mucho y que a las cuatro de la mañana del día de hoy se ha ido a dormir.

Hasta otro año.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

El lunes a segunda hora estreno, en el teatro de Maravillas, de la comedia en un acto de un aplaudido autor, Conflicto por una siegrra.

El domingo tendrán lugar en este teatro

iglesia se halla animadísimo. Las casas ostentaban colgaduras en los balcones.—Aguilar.

LOS REFORMISTAS CUBANOS

El Sr. Amblard ha recibido ayer el siguiente telegrama del jefe del partido reformista:

«Directiva acordada felicitar a ustedes por el acierto y patriotismo de las declaraciones formuladas en nombre del partido.—Rabell.»

ECOS POLITICOS

La salud del general Polavieja mejora rápidamente, creyéndose que para mediados de agosto pueda estar ya restablecido de su penosa dolencia.

Hoy publicará la Gaceta el pliego de condiciones para el arriendo del impuesto de cédulas personales.

El general Primo de Rivera ha enviado al ministro de Ultramar un luminoso informe acerca de las reformas que conviene implantar en el archipiélago filipino.

Ha sido muy comentado en los círculos políticos el viaje que hizo a Avila, con objeto de conferenciar con el Sr. Sagasta, el ex diputado a Cortes y significado autonomista D. José del Perajo.

Dícese a este propósito que dicho señor irá en breve a París, donde se celebrará una importante reunión de notables del partido, que asistirá, a más del señor Perajo, los señores y abades de Lerri.

En dicha reunión, según hemos oído asegurar, se estudiarán y acordarán unas bases para la unión de los autonomistas al partido liberal; bases que serán sometidas previamente al Sr. Sagasta.

La petición de Torrevieja para que se deje al futuro arrendatario de aquellas salinas libertad absoluta para fijar los precios de venta, favorecerá indudablemente sus particulares intereses, pero lesionará gravemente los del Estado, por la participación que éste se reserva en los beneficios del arriendo. Y no sería esto solo el quebranto que sufriría la Hacienda, una competencia injustificada por parte de Torrevieja, con la libertad que se pretende, produciría en breve plazo la ruina de otras comarcas salineras, y a ello daría lugar a percibir las importantes sumas con que hoy contribuyen.

Además los peticionarios de Torrevieja olvidan sin duda que no es potestativo en el gobierno conceder esa libertad de precios, ni aun su rebaja con relación al precio medio de venta en los mercados nacionales, porque se lo veía una ley que no ha de romperse para beneficiar a una sola comarca y perjudicar a todas las industrias salineras, que representan infinitamente más que Torrevieja en producción y en intereses morales y materiales.

Hoy regresará de Alzola la distinguida esposa del señor ministro de la Gobernación.

Hoy publicará la Gaceta el estado de recaudación de las contribuciones durante junio último.

En el decreto de convocatoria de la Exposición industrial que ha de celebrarse en Madrid se fija para la inauguración la fecha del 20 de octubre próximo.

El resultado de la visita que ha girado al nuevo hospital de San Juan de Dios el señor ministro de la Gobernación, ha sido reconocer que, en efecto, el edificio tiene todas las condiciones satisfactorias, pero la traslación no puede hacerse de un modo inmediato, porque falta la instalación de la luz y del agua potable, y que se termine el alcantarillado y el camino que conduce al hospital.

Todas estas obras calculase que habrán acabado en el plazo de un mes, o poco más, por cuyo motivo el señor ministro de la Gobernación acordó que la traslación se verificase definitivamente en la segunda quincena de setiembre.

Ayer se recibió un telegrama oficial del general Weyler comunicando que a su llegada a la Habana ha podido comprobar que las detenciones de comerciantes han sido injustas y debidas tal vez a errores.

Como nuestros lectores saben, la huelga de San Quintín, que amenazaba a un principio adquirir serias proporciones, ha quedado terminada y restablecida la tranquilidad y la armonía entre empresarios y obreros.

A ello ha contribuido muy principalmente, con su tuteo y prudente energía, el comandante de la guardia civil Sr. Bortella, que tanto en lo tocante al cuerpo en que presta sus servicios.

En esta semana se firmará la combinación militar motivada por la defunción del general Ahumada.

Por méritos contraídos en la campaña de Filipinas, serán agradecidos con cruces los alferoces de navío D. Angel Robles Martínez y D. Alfonso Sánchez Utrera.

LA VERBENA DE SANTIAGO

Muchas flores en la calle, muchos puestos de baratijas en el arrollo, tertulias en los aguaduchos de la plaza de Oriente, bailes públicos en cada esquina, bululeros en perpetua actividad, multitud regocijada y alegre en todas partes, esta ha sido para los madrileños la verbena del apóstol.

Nosotros, que somos vecinos de la parroquia, hemos estado la noche entera oyendo la música de los organillos, el rasgueo de las guitarras, y la algazara de los que se dedican a solemnizar la víspera del patrón de las Españas.

Conste, pues, que la gente se ha divertido mucho y que a las cuatro de la mañana del día de hoy se ha ido a dormir.

Hasta otro año.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

El lunes a segunda hora estreno, en el teatro de Maravillas, de la comedia en un acto de un aplaudido autor, Conflicto por una siegrra.

El domingo tendrán lugar en este teatro

resultando el primero con una herida de carácter grave en una pierna.

Ataque a la autoridad.

En la calle de Mesón de Paredes un individuo llamado José Fanego agredió ayer a un guardia municipal, destruyéndole la ternera.

Fanego fué detenido.

Victima del trabajo.

En el ministerio de la Gobernación tuvo a última hora de la tarde de ayer la desgracia de caerse desde un andamio al patio Tomás García, quien sufrió varias heridas en la cabeza y en diferentes partes del cuerpo. En grave estado pasó a la casa de socorro del distrito.

Aviso a los incautos.

Las dos mujeres que hace tres días fueron acusadas de un robo de 2.000 pesetas de la cartera de un individuo que las acompañaba, tuvieron que comparecer también ante el juzgado el pasado día 7 de junio, acusadas de igual delito.

Son conocidas esas señoras con los nombres de Rosario y María y acostumbra a éstas que fué curada en la noche por las calles de Alameda, Carmen, Preciados, Puerta del Sol.

¡Fobrea... chica!

Una joven, sirviendo en una casa de la calle de Belén, fué ayer despedida por su dueña, la que según denuncia de aquella, pagó con dos duros falsos el salario de la chica.

Joven lesionada.

Un escándalo mayúsculo promovió a las dos y media de la madrugada de ayer un curial, que maltrató de obra a una joven, causando dolorosas erosiones en los brazos y rostro, de las que fué curada en la casa de socorro del distrito del Hospicio.

El hecho ocurrió en la calle del Arco de Santa María.

Escándalo.

Un individuo que ayer había salido de la cárcel de cumplir quincea, celebró tan festivo acontecimiento pescando una carpa y llamando la atención del público por sus ademanes y dichos.

Seguido de muchos chicos discurrir por algunas calles, en una de las cuales cayó, causándose una herida en la cabeza, de la que fué curado en el gabinete médico del barrio de Salamanca.

El personal afecto a la administración de Hacienda de la provincia de Madrid, queriendo dar una prueba más de cariño, consideración y respeto a su dignísimo jefe D. Carlos Martínez Torrijos, que como es sabido, pasa a la intervención de la Casa de Moneda y Timbre, ha organizado en su obsequio un modesto banquete en los Viveros de la Villa.

El delegado de Hacienda se ha asociado a ese acto de afecto personal, asistiendo al mismo.

El comité de Negocios extranjeros del Senado de Washington ha nombrado una comisión para que estudie la situación creada por el tratado Clayton-Bulwer en virtud del cual se garantizaron recíprocamente Inglaterra y los Estados Unidos, a mediados del presente siglo la neutralidad del istmo centro americano y del futuro canal de Nicaragua.

Sabido es que este asunto ha sido uno de las principales objeciones que hicieron fracasar en el Congreso americano el tratado de arbitraje general angloamericano.

Un telegrama de Londres inserto en el New York Herald de París, dice refiriéndose a informes de indiscutible autoridad, que si bien no ha sido nada grata a lord Salisbury la nota americana en su fondo y en su forma, no se halla dispuesto a dar importancia al asunto y que se limitará a contestarla con gran firmeza pero sin apartarse de la mayor cortesía en cuanto a sus términos.

Hoy, día de Santiago apóstol y San Cristóbal, celebran el suyo, entre otras personas conocidas, la marquesa de los Trujillos, la señora de Orellana, el duque de Veragua y uno de sus hijos, el duque de Léera, los condes de Luque, Valverde y Torregrosa, el obispo de Barcelona, Sr. Catalá; el deán, Sr. Carrión; el secretario del Senado, señor marqués de Prada; el senador del reino Sr. Girón, el ex ministro Sr. Angulo, el académico de la Española y diputado a Cortes Sr. Liniers, y los Sres. Roca de Tagores, Quiroga y Pardo Bazán, Botella, Sales, Loigorry y Murrieta, Udaeta, Basanta y Morales de los Ríos.

Mañana lunes, Santa Ana, toca el turno de las felicitaciones a la marquesa de la Puente y Solomayor y su hija, la condesa de Casa Valiente, esposa del embajador de España en Inglaterra; las marquesas de Villalong y de Eibar y de las señoras y señoritas de Boharyar, viuda de Oghen Muñoz y Bernaldo de Quirós

